



于敏。一个绝密28年的名字，一段铸核盾卫和平甲子的传奇。9日，人民大会堂。习近平总书记亲自为2014年度国家最高科学技术奖获得者、中国科学院院士、中国工程物理研究院高级科学顾问于敏颁发荣誉证书，紧握老科学家的手，温暖赤子报国的心。1926年生的于敏，坐在轮椅上，华发稀疏，一脸属于老科学家的谦逊与纯粹……中国传统文化涵养出的本土核物理学家，究竟能迸发多么灼热的能量与光芒？越神秘，人们越想要走近他。

绝密忠诚

——记中国氢弹功勋、国家最高科技奖获得者于敏院士

东方巨响 震惊世界

那些不同寻常的日子，注定刻入中华民族的记忆。沉默如金的戈壁见证——1967年6月17日8时，罗布泊沙漠腹地。徐克江机组驾驶“轰6”进入空投区。但听一声惊天“雷鸣”，万里碧空升起灿烂耀眼的火光，一朵蘑菇云冲天立地……中国第一颗氢弹在西部地区上空爆炸成功！当日，新华社向全世界庄严宣告。东方巨响，震惊世界。从第一颗原子弹爆炸到第一颗氢弹试验成功，美国用了7年零3个月，中国用了2年零8个月，速度世界第一。

巨大的成功背后，是难以想象的艰辛——全国仅一台每秒万次的计算机，95%的时间算原子弹，5%留给氢弹设计。

1965年，于敏调入二机部第九研究院（中国工程物理研究院前身）。9月，他带领小分队赶往华东计算机研究所。

“100多个日日夜夜，于敏先是埋头于堆积如山的计算机纸带，然后做密集的报告，率领大家发现了氢弹自持核燃烧的关键，找到了突破氢弹的技术路径，形成了从原理、材料到构型完整的氢弹物理设计方案。”参与“百日会战”的蔡少辉研究员说。

绝密使命 转行服从

核武器，国之重器。当时国际上真正意义的战略核武器指的就是氢弹。“我们国家没有自己的核力量，就不能有真正的独立……一个人的名字，早晚是要没有的，能把微薄的力量融进祖国的强盛之中，便足以自慰了。”于敏说。

1961年1月12日，正当于敏在原

子核理论研究中可能取得重大成果时，二机部副部长钱三强找他谈话，秘密交给他氢弹理论探索的任务。“我毫不犹豫地表示服从分配，转行！”于敏说。从那一天起，他开始了长达28年隐姓埋名的生涯，直到1988年解密。连妻子孙玉芹都说：“没想到老于是搞这么高级的秘密工作的。”英雄，不轻言止步，只因国之使命在肩。

德才兼备 风高范远

德才兼备者，望众。钱三强说：“于敏的工作填补了我国原子核理论的空白。”《中国军事百科全书——核武器分册》载：于敏在氢弹原理突破中起了关键作用。于敏生有一个天津小职员家

庭，从小读书爱问为什么。对新知，探究其所以然。进入北大理学院后，他的成绩名列前茅。导师张宗遂说：没见过物理像于敏这么好的。1951年，于敏在钱三强任所长的近代物理所开始了科研生涯。他与合作者提出了原子核相干结构模型，填补了我国原子核理论的空白。于家客厅高悬一幅字：“淡泊以明志，宁静以致远”。1999年被国家授予“两弹一星”功勋奖章，他说这是集体的功劳。她婉拒“氢弹之父”的称谓。他说，核武器事业是庞大的系统工程，是在党中央、国务院、中央军委的正确领导下，全国各兄弟单位大力协同完成的大事业。人，总有憾事。老于说，亏欠妻儿很多；妻走了，他想补偿，来不及了。一代人有一代人的光荣与梦想。一代人有一代人的际遇和烙印。无论时代如何变迁，个人的梦想只有与国家的梦想、民族梦想相通，才能成真。

据新华社北京1月9日电

这是1999年9月18日，于敏在表彰为研制“两弹一星”作出突出贡献的科技专家大会上发言。1月9日，中科院院士、中国工程物理研究院高级科学顾问于敏在国家科学技术奖励大会上获得2014年度国家最高科学技术奖。于敏带领团队实现了“氢弹突破和武器化”，并突破了核武器小型化、中子弹技术，为我国核武器发展作出重要贡献。新华社发

曾经的教育部高等教育司司长，今天深受学生们爱戴的校长“欧巴”；中国工程院院士、网络路由器之父、“透明计算”理念的创始人；中国作家协会会员，随笔集《侘寂天涯》《水随天去》《又见木兰》拥有海量“粉丝”……

一个人一辈子拥有上述一个头衔，足以令人刮目相看。张尧学，教科书三界“通吃”了。所有名，非天降。“男神”曾经是“草根”，这个彻头彻尾的农村娃，饿极了到地里偷蚕豆被队长追着教训；20岁时连中专都没进不了；找女生谈个恋爱吧，败，败，败……张尧学是如何逆袭的？科——透明计算渐行渐近9日，人民大会堂。张尧学领导完成的“透明计算——网络计算的模式及基础理论研究”荣获2014年度国家自然科学一等奖。自有国家科技奖励以来，重视基础创新、原始创新的自然科学一等奖曾多年空缺。

法警方围捕杂志社血案凶嫌

东部再发枪击事件致两人死亡

法国安全部门消息人士9日说，袭击《沙尔利周刊》巴黎总部的两名嫌疑人在当天在巴黎戴高乐国际机场附近一家印刷企业内劫持至少一名人质，正与警方对峙。目前尚无证据证实遭劫持人质数量。法国警方和反恐部队已包围这家印刷企业所在小城，封锁通往当地的所有道路，并派出多架直升机配合搜捕。法国安全部门消息人士说，警方9日早些时候在法国2号国家公路上演“飞车大战”，追击现年34岁的赛义德·库阿希和32岁的谢里夫·库阿希两兄弟。这一过程中，枪声四起。这场“飞车大战”最终在塞纳-马恩省小城达马尔坦昂埃勒结束。消息人士说，警方未能追捕到库阿希兄弟，他们躲入达马尔坦昂埃勒，藏身于当地一

家小型印刷企业，并劫持至少1名人质。目前，法国内政部尚无证据证实遭劫持人质数量。法国警方和反恐部队已封锁通往达马尔坦昂埃勒的所有道路，以缩小范围，围捕库阿希兄弟。另外，法国巴黎东部万塞讷门附近一家犹太食品杂货店9日发生人质劫持事件。劫匪打死两人，并将包括妇女和儿童在内的至少5人劫为人质。媒体援引警方消息说，劫匪疑与8日巴黎南郊蒙鲁日枪击事件有关。8日上午，袭击者持枪在蒙鲁日打死一名女警察，打伤一名道路养护人员，随后驾车逃逸。警方锁定32岁的阿梅迪·库利巴利和26岁的阿雅·博姆迪安为嫌疑人。新华社特稿

教科书“三栖”

——记“中国好校长”、国家自然科学奖一等奖获得者张尧学

“中国原创的技术非常少，但是透明计算就是原创的，并且跨越其他操作系统，具有颠覆性，已经具备了大规模推广的可能性。”英特尔亚太研发有限公司平台软件架构部总监卢炬说。教——爱因无畏而璀璨出生常德澧县的张尧学，不管做什么，总想做到最好，尤其是教育。爱，有时是春风化雨。张尧学鼓励学生去爱。“男生少玩游戏，女生少看韩剧，可以谈谈恋爱。”“爱是一种能力，男女之爱更是一种能力，需要学习和培养。”2011年起执掌中南大学的张尧学一系列改革“实招”，在教育界掀起波澜。“改革的目的是让学生得到尊重，‘生

铁进来，熟钢出去。”张尧学说。2013年和2014年，他蝉联“中国好校长”荣誉称号。文——千秋一寸心“读校长的书，是一种心灵的对话。他告诉你种子在泥土之下的孕育和迸发。”中南大学学生推荐记者读一读校长的书《侘寂天涯》。根在乡土，1978年高考“转运”，工厂待过，洋也留过，合资企业老板当过，教育管理部门负责人也干过……2006年，他成为中国作协会员，文章以异域见闻和教育理想为主。笔有千秋业，书暖一寸心。润泽性灵，他做到了。据新华社北京1月9日电



1月9日，在印度尼西亚爪哇海，印尼派出潜水员和直升机准备乘皮艇出发，展开打捞亚航失事客机机尾残骸的工作。印度尼西亚三军总司令穆尔多科9日说，亚航失事客机的黑匣子可能已从客机机尾残骸处脱离，搜救力量在距机尾残骸300米处发现黑匣子信号，7名潜水员正前往确认。新华社发

客机疑似黑匣子信号

据新华社北京1月9日电

郑州市国土资源局 郑州市国土资源局郑东新区分局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑国土资交易告字(2015)4号

经郑州市人民政府批准，郑州市国土资源局、郑州市国土资源局郑东新区分局决定以挂牌方式出让郑东出[2015]1、2号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	使用权面积(m ²)	用途	规划指标要求				出让年限(年)	竞买保证金(万元)	开发程度	
				容积率	建筑密度	建筑高度(米)	绿地率(%)				
郑东出[2015]1号	如意东路西、东二路北	10712.04	商服	<3.0	<60	=30;45	>10	≥18542.64	40	10100	交付时达三通一平
郑东出[2015]2号	如意东路西、东二路南	12040.57	商服	<3.5	<50	=45	>10	≥24944.86	40	12700	交付时达三通一平

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人、其他组织均可申请参加本次挂牌活动，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2015年1月10日至2015年2月11日到郑东新区管理委员会1003室获取挂牌出让文件，提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2015年2月11日10时(以到账时间为准)。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2015年2月12日12时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为郑州市国土资源局二楼土地交易大厅；挂牌时间为：2015年1月30日至2015年2月13日15时。

(二)本次挂牌为无底价挂牌，最高价格的出价人即为竞得人。

(三)竞买人应全面了解发改部门关于项目核准备案的详细规定和程序，以确定是否参与竞买。

七、联系方式与银行账户
联系地址：郑州市郑东新区管理委员会1003室
联系电话：0371-67179973
联系人：温先生
开户单位：郑州市国土资源局
开户行：建行郑州东区分行
账号：41001610020059690000

2015年1月10日